

为盲童录音讲故事 为孤儿唱歌送欢乐 辽宁“新时代好少年”用行动温暖别人

近日,2021年度全国“新时代好少年”先进事迹发布活动举行。
辽宁省实验学校
七年级学生杨羽歌
成为32位“新时代好少年”之一。

她连续4年为盲校学生录制音频故事,经典故事在她的声音里如涓涓细流浸润盲童的心灵;她数次走进孤儿学校、山村学校结对帮扶,温暖和快乐通过她的歌声传递到孤儿的心间;她自编自导校园剧,号召大家帮扶困难同学;她带领同学共唱抗疫歌曲,写作致敬医护的论文,责任和正能量通过她的一举一动传递给身边的人。

她就是2021年度全国“新时代好少年”、辽宁省实验学校七年级学生杨羽歌。

近日,中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合举办2021年“新时代好少年”先进事迹发布活动,向社会推出全国各地32名优秀少年的感人事迹。杨羽歌成为32位“新时代好少年”之一。

12月29日,省精神文明办在辽宁省实验学校举行2021年度全国“新时代好少年”杨羽歌颁奖仪式。

在接过“新时代好少年”的奖杯后,杨羽歌同学也回忆了几年中她和老师同学们并肩作战、彼此温暖的点点滴滴。她说:“我记得寒冬里我们一起走进孤儿学校送温暖;炎炎夏日里我们一起到北陵公园宣传垃圾分类知识、去图书馆整理书籍;我们在舞蹈教室里排练环保剧,任汗水打湿衣服;我们驱车6小时走进大山,与淳朴、善良的大山孩子成为朋友。”

心有光芒,必有远方!杨羽歌也为自己设定了目标和方向。“我会继续努力,和我的伙伴们一道,在心中厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,珍惜大好年华,用踏踏实实努力,成长为一名尊重他人,懂得感恩,尊重社会,承担责



杨羽歌当选2021年度全国“新时代好少年”。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

任;修身立德、勤学上进的新时代好少年。”

连续4年为盲童录制音频故事

“如果你是幸运的,闭上双眼,你就会看见黑暗中悬挂着一汪没有形状、浅白颜色的水。”这是《小飞侠彼得潘》中的文字,杨羽歌将这优美的文字变成温暖的声音保存下来,再发送给沈阳盲校的孩子,让故事通过她的声音滋养盲童的心灵。

每周,她都会抽出一天时间,在做完功课以后,在夜深人静之时,打开台灯,打开录音,为盲校的孩子录制故事。这件事杨羽歌已经坚持了4年,“最早知道这件事是因为我的表演老师长期在做这个公益,我知道以后觉得很有意义,就加入到这个队伍中了。”

从2017年到现在,4年间杨羽歌已经记不清录过多少条音频,也不记得录过了多少本书,

但是她却记得盲校的学生们开心的笑脸。“我到盲校去,听到他们说非常喜欢我录的故事,看到他们的笑脸,我自己也很开心,觉得自己做的事非常有意义。”

数次到孤儿学校用歌声传递爱

而在辽宁省光明学校,杨羽歌也有几位好朋友。在她三年级时,学校组织同学去辽宁省光明学校,和那里的孤儿联谊。“我当时带了自己制作的发卡送给他们,还为他们唱了歌。”歌声很快消融了陌生小伙伴之间的羞怯和腼腆,拉近了她和光明学校孩子们的距离。联谊活动结束后,辽宁省光明学校的一位同学也把自己唯一的玩偶送给了杨羽歌。

从那以后,每年的寒假、暑假,杨羽歌都会和同学或者父母去辽宁省光明学校。她会带着她做的手工、画的画,还会买帽子手套送给他

们。“再次见面,我们用力地拥抱、放声地大笑,我的心都被他们的笑容和快乐融化了。我真的很幸福,用我的歌声和我的爱,带给他们爱和温暖。”今年杨羽歌和班级同学再次去辽宁省光明学校后,她在自己的日记本上写道。

此外,杨羽歌还作为优秀学生代表走进偏远山区,和大山里的孩子结成帮扶对子,与他们吃在一起、住在一起、学在一起、玩在一起,用实际行动帮助大山里的孩子实现梦想,荣获“辽宁省爱心公益大使”称号。

自编自导校园剧 帮助身边的困难同学

兴趣爱好广泛、多才多艺也是杨羽歌身上显著的标签。她自编自导校园剧《23号女生》,并在校园戏剧节上大获成功,获“最佳导演奖”“最佳表演奖”。“这个故事的原型就是我们班的一位同学,她很普通但是她有自己的梦想。我希望通过这个故事号召大家关注并帮助身边困难的同学,他们需要我们的鼓励和关爱。”此外,在辽宁省教学展演中,她凭借出色的演技和歌唱功底成功当选大型环保音乐剧《家园》主角,并出色地完成了多场公演任务。

她从小学习声乐,通过刻苦训练,取得了优异成绩。她担任多次斩获国际、国内大奖的“金笛合唱团”领唱,并多次登上东三省少儿春晚、辽宁省少儿春晚的舞台。

在“中俄青少年友好年”活动中,她与中央电视台著名少儿节目主持人小鹿姐姐合作主持了活动开幕式;她酷爱绘画,获“辽宁省同心同爱我国家绘画大赛一等奖”“辽宁省青少年创意画大赛一等奖”。

疫情期间,作为校少先队大队长,杨羽歌组织全校少先队员开展特色活动。她作为撰稿人、策划人、制作人,录制多期《爱,看得见》系列微视频、微队课。她还教唱全校少先队员原创抗疫歌曲《看见爱》,用实际行动带领同学支持抗疫,“我看到很多医护人员和志愿者坚守在岗位上,守护着我们,非常感动。”

辽沈晚报记者 胡婷婷

无人机配合 警方突袭赌博窝点抓20人

接到群众举报,20名民警特意借用一辆校车悄悄赶往目标地点。利用无人机精准侦查,地面果断出击,葫芦岛南票警方打掉一个隐藏在农家屋里的赌博窝点。

半个多小时内,20名参赌者悉数落网,现场缴获赌资2万元及筹码等各种赌具。

乘校车悄悄进村 无人机升空精准侦查

12月20日晚9时许,葫芦岛市公安局南票分局接到群众举报,称在当地金星镇某村一农家屋里有人聚众赌博。接到举报后,南票警方立即指令刑侦大队大队长田博抽调精兵强将,力争将赌博窝点一举端掉。

刑侦大队近20名民警参与行动。为了不打草惊蛇,参战民警没有使用警车,而是乘坐一辆校车前往目的地。悄无声息接近目标后,民警下车开始行动前的准备。

据该大队阵控中队中队长王策介绍,为了便于收集证据及掌控实时信息,警方将一架无人机升空。

“警方下车的地方离赌博窝点有几百米,经过前期侦查,没有发现附近有放风者。”王策说。

利用无人机精准侦查,查明赌博窝点位于该村南侧第二排最东端,有2米高的围墙,分前门、后门。前院围墙的大门紧锁着,后门外没有围墙,从此开门可以直接进入屋里。

上房顶、钻猪圈、甩貂衣 20名参赌者悉数落网

从位置、设施等角度判断,警方决定即刻采



警方查获的赌博工具。 警方供图

取行动,果断出击,不给参赌者喘息机会。

参战警力分成3个抓捕小组,分别从前门、后门、侧面进入。

由于离赌博窝点近,最先进入屋内的是后门的一组民警。听到响动后,屋里的参赌者打开窗户跳窗逃到外面。他们有的顺着赌博窝点与邻居家的隔墙跑到房顶,有的钻进院子里的猪圈内藏身,还有的躲进厕所里,妄图蒙混过关。

此时,另两组民警相继赶到,他们将屋里的及试图逃跑的参赌者予以控制。在追捕的过程中,一名参赌者穿着貂皮大衣,由于他跑得快,

民警跑得快,当后者抓住他的貂皮大衣时,他竟然挣脱貂皮大衣继续逃,但最终也被民警控制。

抓捕行动仅仅用了不到半个小时,现场20名参赌者悉数落网。

“扎针”赌“四门” 设赌者“抽头”

据参与行动的民警介绍,参赌者中有务农的、打工的、做生意的,分别来自金星镇、虹螺岬镇等地,其中还有4名女子。现场,民警共收缴赌资2万余元。

掌握相关证据后,警方对其中的7人予以行政拘留,治安罚款13人。

据了解,该地区过去有赌博现象,但在警方的震慑、打击、教育下已经好转。到了现在的“猫冬”时节渐有抬头,原因是部分人空闲了、手头有钱了。

据了解,参赌者玩的赌博样式叫“推饼子”,即将麻将中的1-9饼每种拿出一对,共18个饼子;加上一对红中,共20个麻将。

主要参赌者分“四门”,即东西南北方位,有人“做东”,每次下的赌注在50元至100元不等。更多观望的参赌者则适时“扎针”,看到“四门”哪家赢的概率大,就往这家押钱。

设赌者是当地一名30多岁的村民,与父亲生活,他的媳妇在外地。每赌一局,他都根据该局的赌资多少,进行“抽头”。

警方提醒广大群众,两节将至,人们手头有钱了,时间也宽裕了,一定要把钱用在正常的生产生活上,赌博害人,到最后不仅自身血本无归,受到公安机关处理,还影响家庭生活、亲人感情。远离赌博,经营好自己的小日子才是正途。 辽沈晚报记者 吕洋

我省化妆品监督抽检 不合格率为1.1%

我省已完成全年700批次化妆品国家和省级监督抽检工作。共检出不合格样品8批次,不合格率1.1%。共发现异常情况产品58批次。截至目前,已对全部不合格、异常情况产品进行了核查处置。

日前,记者从辽宁省药品监督管理局了解到,我省本年度化妆品监督抽检工作已经完成。

据了解,本年度,我省将国家化妆品抽检工作重心从过去大型商场、超市向批发市场、个体专卖店、美容院、宾馆、洗浴等化妆品质量问题易发、多发经营场所转移。

省级抽检重点以本省的化妆品生产企业为主,对2021年1月1日以后生产的驻留类儿童化妆品等高风险产品,在生产环节开展全品种全覆盖监督抽检。 辽沈晚报记者 朱柏玲

大东区60岁以上人群 接种新冠疫苗14万人

为高效推动60岁以上老人接种新冠疫苗,沈阳市大东区10家街道协同联动坚持“五个加强”,积极稳妥推进60岁以上人群新冠疫苗接种工作,进一步提升老年人群接种覆盖率。截至目前,大东区60岁以上人群已累计接种14.22万人,任务完成率为87.24%。 韩百强 记者 胡月梅